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Маја Пили по вић,
шеф Одсе ка за
интер ну реви зи ју 
Мини стар ства
одбра не

Одсек за интер ну реви зи ју успо ста вљен је у Мини стар ству одбра не 2010.

годи не и директ но је везан за мини стра одбра не, што је услов да би могao

да функ ци о ни ше по стан дар ди ма интер не реви зи је 

ПРЕ ПО РУ КЕ 
ЗА БОЉИ РАД
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ри ли ком фор ми ра ња
до не ти су осни вач ки
акти, Пове ља интер не
реви зи је и Етич ки
кодекс. По ве  љом је

одре ђе но овла шће ње и одго вор ност
функ ци је инте р не реви зи је, а кодек -
сом се про мо ви ше етич ка кул ту ра у
про фе си ји интер не реви зи је.

У Одсе ку раде три реви зо ра у
ста ту су држав них слу жбе ни ка  – са -
мо стал них савет ни ка, а шеф Одсе ка
је виши савет ник Маја Пили по вић,
саго вор ни ца мага зи на „Одбра на“ о
овој мање позна тој, али важној функ -
ци ји у систе му одбра не.  

ƒ Нај пре нам поја сни те  које

врсте реви зи је посто је?

– У Репу бли ци Срби ји посто је
три врсте реви зо ра. Реви зо ри у Др -
жа в ној реви зор ској инсти ту ци ји
има  ју зва ња држав ни и овла шће ни
држа в ни реви зор, који послу ју на
осно ву Зако на о држав ној реви зи ји

и врше ре  ви зи ју кори сни ка јав них
сред ста ва. На челу је гене рал ни
држав ни реви зор Радо слав Сре те -
но вић. 

Дру га врста су реви зо ри који
послу ју на осно ву Зако на о реви зи ји,
ра де у дру штви ма за реви зи ју и ре -
ви зор ским кућа ма као што су „Ernst
end Jang“, „Diloiti“ и дру гим, са зва -
њи ма само стал ни, овла шће ни и овла -
шће ни –ин тер ни реви зор. Ови реви -
зо ри врше реви зи ју реал ног се к то ра,
обу ча ва ју се у Комо ри овла шће них
ре ви зо ра, која врши и њихо ву сер ти -
фи ка ци ју.

И тре ћа врста, у коју спа да ју и
реви зо ри у Мини стар ству одбра не,
су овла шће ни интер ни реви зо ри у ја -
в ном сек то ру, који раде на осно ву
Зако на о буџет ском систе му и
Пра вил ни ка о интер ној реви зи ји.
Обу ку интер них реви зо ра врши
Цен трал на једи ни ца за хар мо ни за -
ци ју Мини стар ства финан си ја. На -
кон обу ке, ко ја се састо ји од тео рет -

ског и прак ти ч ног дела, реви зо ри
пола жу испит и сти чу сер ти фи кат за
зва ње овла шће ног интер ног реви зо -
ра у јав ном сек то ру.

ƒ На осно ву чега је успо ста -

вљена интер на реви зи ја у

Мини стар ству одбра не?

– Спо ра зу мом о ста би ли за ци ји и
при дру жи ва њу Срби ја је пре у зе ла
оба ве зу да уса гла си свој систем са
прав ним теко ви на ма Европ ске уни је.
У том сми слу Вла да се оба ве за ла да
код кори сни ка јав них сред ста ва уве -
де Интер ну финан сиј ску кон тро лу
(Public Internal Financial Control –
PIFC), чији је циљ добро упра вља ње и
зашти та јав них сред ста ва, без обзи -
ра на њихов извор. Ова област се

нала зи у погла вљу 32(.) за вође ње
пре го во ра о при дру жи ва њу Европ -
ској уни ји.

За уво ђе ње Интер не финан сиј -
ске кон тро ле Вла да је доне ла Стра -

те ги ју раз во ја интер не фи нан сиј ске

кон тро ле у јав ном сек то ру у Срби -

ји, која је на сна зи од 2009. до 2014.
годи не. У децем бру 2013. ми ни стар
фи нан си ја до нео је Одлу ку о фор ми -
ра њу рад не гру пе за изра ду нацр та
Стра те ги је за пери од 2014–2019.
За чла на рад не гру пе име но ван је и
шеф Одсе ка за интер ну реви зи ју Ми -
ни  стар ства одбра не.

Финан сиј ско упра вља ње и ко н -
тро ла је, тако ђе, основ за при ме ну
кон цеп та упра вљач ке одго вор но -
сти, који под ра зу ме ва да руко во ди -

Финан сиј ско упра вља ње и кон тро ла (FMC) је систем поли ти ка, про -
це ду ра и актив но сти које успо ста вља, одр жа ва и редов но ажу ри ра руко -
во ди лац орга ни за ци је, а којим се, упра вља ју ћи ризи ци ма, обез бе ђу је уве -
ра ва ње у разум ној мери да ће се циље ви орга ни за ци је оства ри ти на пра -
ви лан, еко но ми чан, ефи ка сан и ефек ти ван начин.

Интер на реви зи ја је саве то дав на актив ност која пру жа неза ви сно
објек тив но уве ра ва ње, са свр хом да допри не се уна пре ђе њу посло ва ња
орга ни за ци је. Пома же орга ни за ци ји да оства ри сво је циље ве, тако што
систе ма тич но и дисци пли но ва но про це њу је и вред ну је упра вља ње ризи -
ци ма, кон тро ле и упра вља ње орга ни за ци јом.

Интер на реви зи ја је неза ви сна од делат но сти коју реви ди ра, није
део ни јед ног послов ног про це са, одно сно орга ни за ци о ног дела, а у свом
раду непо сред но је одго вор на руко во ди о цу орга ни за ци је. За јаку интер -
ну реви зи ју је вео ма важно да буде раз ви јен систем FMC, јер про це ду ре
и реги стре ризи ка које доно си тај систем пред ста вља ју реви зор ске тра -
го ве за интер не реви зо ре.

Цен трал на једи ни ца за хар мо ни за ци ју (CHU) је орга ни за ци о ни део
Мини стар ства финан си ја, који ини ци ра, коор ди ни ра и пра ти спро во ђе ње
про пи са веза них за систе ме финан сиј ског упра вља ња и кон тро ле и интер -
не реви зи је. Спро во ди обу ку руко во ди ла ца  и запо сле них на посло ви ма
FMC и интер них реви зо ра и врши сер ти фи ка ци ју овла шће них интер них
реви зо ра у јав ном сек то ру. Руко во ди о ци FMC и интер не реви зи је кори -
сни  ка јав них сред ста ва јед ном годи шње изве шта ва ју CHU о ста њу у њихо -
вим једи ни ца ма, на осно ву чега Мини стар ство финан си ја сачи ња ва Кон -
со ли до ва ни годи шњи изве штај о ста њу интер не финан сиј ске кон тро ле у
јав ном сек то ру у Срби ји.

ЕЛЕ МЕН ТИ ИНТЕР НЕ ФИНАН СИЈ СКЕ 
КОН ТРО ЛЕ
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о ци кори сни ка јав них сред ста ва сно -
се одго вор ност за фи скал не, упра -
вљач ке и про грам ске над ле жно сти
које су им пре не те. PIFC се углав -
ном одно  си на финан сиј ски систем,
али не и искљу   чи во на њих.

ƒ Шта је дело круг  рада инте -

р не финан сиј ске кон тро ле?

– Интер на финан сиј ска кон тро -
ла састо ји се из три еле мен та. То су
Финан сиј ско упра вља ње и кон тро -
ла (Financial management and control
– FMC), Функ ци о нал но неза ви сна,
де цен  тра ли зо ва на инте р на реви зи -
ја (Internal audit – IA) и Цен трал на је -
ди ни ца за хар мо ни за ци ју (Central
Harmonization Unit – CHU).

Као ком по нен та PIFC пред ста -
вља цело куп ни систем финан сиј ских
и нефи нан сиј ских кон тро ла, укљу чу -
ју  ћи и орга ни за ци о ну струк ту ру, ме -
то  де и про це ду ре и то не само фи на -
н сиј ских систе ма, већ и опе ра тив них

и стра те шких систе ма орга ни за ци је
у јав ном сек то ру.

PIFC обу хва та кон трол но окру -
же ње, упра вља ње ризи ци ма, кон тро -
л  не актив но сти, инфор ми са ње и ко му -
ни ка ци ју и пра ће ње и про це ну си сте -
 ма. Гото во све орга ни за ци о не је ди  ни -
це у Мини стар ству одбра не има  ле су
оба ве зе веза но за овај си стем да
сачи не мапе послов них про це са за све
актив но сти и да врше иде н ти фи ка ци -
ју, про це ну и реша ва ње ризи ка, који
су вео ма бит ни за интер ну реви зи ју.

ƒ Какав је однос изме ђу интер -

не реви зи је и Држав не реви зор -

ске инсти ту ци је? 

– Однос изме ђу интер не и екс -
тер не реви зи је је за сада на нивоу ра -
д не гру пе која се повре ме но саста је и
раз ма тра пита ња од зајед нич ког ин -
те ре са. Наи ме, Држав на реви зор ска
инсти ту ци ја и Мини стар ство фи нан -
си ја успо ста ви ле су рад ну гру пу ради
раз во ја била те рал не сарад ње. Чла но -

ве те рад не гру пе пред ста вља и одре -
ђе ни број интер них реви зо ра, међу
који ма је и шеф Одсе ка за  ин тер ну
реви зи ју Мини стар ства од бра не.

У новем бру 2013. годи не рад на
гру па је орга ни зо ва ла ради о ни цу на
тему „Узор ко ва ње, оце на ризи ка и
изве шта ва ње у реви зи ји“.

ƒ Које су раз ли ке изме ђу инте -

р не и екс тер не реви зи је?

– То ће се нај бо ље схва ти ти ако
наве де мо пози ци ју и посло ве интер -
ног и екс тер ног реви зо ра.

Интер ни реви зор је запо слен у
орга ни за ци ји, одго ва ра за свој рад
руко во ди о цу орга ни за ци је, њего ва
акти в ност је саве то дав на и дода је
вред ност орга ни за ци ји, уна пре ђу ју -
ћи њену актив ност. Интер ни реви -
зор вр ши реви зи ју систе ма, кон ти -
ну и ра но пре гле да актив ност и по -
ма  же у оства ри ва њу циље ва орга -
ни за ци је побољ ша ва ју ћи упра вља -
ње ризи ком, интер не кон тро ле и
про це се упра вља ња.
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Екс тер ни реви зор је неза ви сан
од руко вод ства орга ни за ци је, он уве -
ра ва у исти ни тост и објек тив ност
финан сиј ских изве шта ја и реви ди ра
подат ке из финан сиј ских изве шта ја
пери о дич но.

ƒ После орга ни за ци о них и но р -

ма  тив них поја шње ња, да пред -

 ста  ви мо кон крет не акти     в но -

сти интер не реви зи је у Мини -

стар ству одбра не?

– Разно вр сне су обла сти које
инте р ни реви зо ри реви ди ра ју: пла ни -
ра ње и при пре ма буџе та, изве шта ва -
ње и рачу но вод ство, јав не набав ке,
пла те, при хо ди, инфор ма ци о ни
систе ми али и дру ги нефи нан сиј ски
систе ми. С обзи ром на то и на вео ма
сло же ну орга ни за ци ју Мини стар ства
одбра не, реви зо ри ма су потреб ни
вели ко иску ство и зна ње, због чега
има ју оба ве зу стал ног обу ча ва ња и
уса вр ша ва ња.

Интер на реви зи ја сво је актив но -
сти засни ва на стра те шком тро го ди -
шњем пла ну, на осно ву кога се доно -
си годи шњи план рада. Основ да до -
но ше ње пла но ва рада су ризи ци и

због тога је реви зо ри ма бит но да
систем FMC буде раз ви јен. Све орга -
ни за ци о не једи ни це Мини стар ства
одбра не има ле су оба ве зу да, на
осно  ву Стра те ги је упра вља ња ри -

зи  ци ма у Мини стар ству одбра не,

сачи не реги стре опе ра тив них ризи ка,
а по се б на рад на гру па је изра  ди ла
Реги стар стра те шких ризи ка у  Мини -
стар ству. Поред Реги стра ри зи ка,
интер ни ре ви зо ри су при ли ком изра -
де пла  но ва рада кори сти ли ове годи -
не и План инте гри те та, то јест, са -
мо про це не мини стар ства на изло -
же ност ризи ци ма.

ƒ Шта је крај њи резул тат

ва ше кон крет не актив но сти

и какве оба ве зе из тога про -

ис ти чу? 

– Крај њи резул тат интер них
реви зо ра је реви зор ски изве штај у
коме су наве де пре по ру ке за побољ -
ша ње систе ма који је реви ди ран.
Пре по ру ке се нала зе у акци о ном
пла  ну за при ме ну пре по ру ка који
пот пи су је руко во ди лац субјек та ре -
ви зи је, у коме дајe свој комен тар на

пре по ру ку, одре ђу ју лице или орга -
ни за ци о ну једи ни цу која је за ду  же -
на за при ме ну пре по ру ке и рок при -
ме не пре по ру ке.

Након исте ка рока при ме не
пре по ру ка, субјект реви зи је је оба -
ве зан да доста ви изве штај о спро -
ве де ним пре по ру ка ма. Нека да се
деси да се субјект реви зи је не сло -
жи са датим пре по ру ка ма и у том
слу  ча ју при хва та на себе одго вор -
ност од могу ћег ризи ка и евен ту ал -
них после ди ца које се могу деси ти.

Реви зор ски изве шта ји се до -
ста  вља ју мини стру на зна ње, где на -
ро чи то скре ће мо пажњу на пре по -
ру ке које субјект реви зи је није при -
хва тио.

ƒ У чему је раз ли ка изме ђу ва -

шег рада и инспек ци ја и ко н -

тро ла?

– Рекла бих да реви зо ри на је -
дан фин начин ука зу ју на сла бо сти у
систе ми ма и кон струк тив ним са ве -
ти ма дају помоћ ради уна пре ђе ња
посло ва ња. По стан дар ди ма интер -
них реви зо ра, ми смо дужни да са
емпа ти јом при сту па мо субјек ту ре -
ви зи је, за раз ли ку од  кон тро ла и
ин спек ци ја које нема ју тако „мек
при  ступ“ и које при сту па ју наред -
бо  дав но.

Сам посту пак интер не реви зи је
тра је нај ма ње два де сет рад них да -
на, а код већих систе ма и до два ме -
се ца. То у  поре ђе њу са вре ме ном
које је потреб но инспек то ри ма да
извр ше јед ну инспек ци ју (10 до 15
дана) зна чи да је нама потреб но ви -
ше вре ме на да извр ши мо реви зи ју.
Раз лог због чега је то тако су алат -
ке које кори сте интер ни реви зо ри,
а које слу же за доку мен то ва ње свих
актив но сти, про це ду ра и дока за.

Важно је на кра ју напо ме ну ти
да реви зо ри не уче ству ју у актив но -
сти ма за пре ва зи ла же ње сла бо сти
на које су ука за ли при ли ком дава ња
пре по ру ка. Тако ђе, не уче ству ју ни
у изра ди про це ду ра, зато што би то
био сукоб инте ре са. ƒ
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Одсек за интер ну реви зи ју Мини стар ства одбра не до сада је извр шио
14 реви зи ја, где је на уоче не сла бо сти дао 159 пре по ру ка за уна пре ђе ње
посло ва ња субјек та реви зи је. 

У про шлој годи ни извр ше но је седам реви зи ја и дата је 81 пре по ру ка. У
Рачу но вод стве ном цен тру Сек то ра за буџет и финан си је дате су пре по ру ке
веза не за еви ден ти ра ње књи го вод стве них про ме на, у Вој ној штам па ри ја на
јав не набав ке, Упра ви за међу на род ну вој ну сарад њу на дона ци је, Упра ви за
општу логи сти ку на пла ни ра ње и при пре му буџе та, Логи стич ком бата љо ну
Гар де на јав не набав ке, Упра ви за кадро ве на оства ри ва ње пра ва из рад ног
одно са и у Дирек ци ји за имо вин ско -прав не посло ве пре по ру ке су дате на
кан це ла риј ско посло ва ње.

РЕВИ ЗИ ЈЕ  И ПРЕ ПО РУ КЕ

Држав на реви зор ска инсти ту ци ја први пут спро во ди пилот реви зи ју
свр сис ход но сти, чији је пред мет упра вља ње слу жбе ним вози ли ма директ -
них буџет ских кори сни ка Срби је. Пред мет њихо вог инте ре со ва ња је и
Мини стар ство одбра не, тако да у мар ту оче ку је мо први изве штај свр сис -
ход но сти у Срби ји.

РЕВИ ЗИ ЈА СВР СИС ХОД НО СТИ


